
1) কানিট মািলকানা ের অংশ নয়?

সাধারণ সিিতA.
পিরেশািধত মলূধনB.
বC.
শয়ার িিময়ামD.

Correct Answer : ব

2) কানিট মনুাফা উপাজন অনপুাত?

মজদু আবতন অনপুাতA.
চলিত অনপুাতB.
তারল অনপুাতC.
িবিনেয়ািজত মলূধন আয় অনপুাতD.

Correct Answer : িবিনেয়ািজত মলূধন আয় অনপুাত

3) ার লজার ক সংরণ কেরন?

উৎপাদন বয় িহসাবরকA.
দাম রকB.
য় ববাপকC.
িবয় ববাপকD.

Correct Answer : উৎপাদন বয় িহসাবরক

4) সেবা সংহেযাগ শয়ার মলূধন কানিট?

ইসুকৃত মলূধনA.
অনেুমািদত মলূধনB.
আদায়কৃত মলূধনC.
সংরিত মলূধনD.

Correct Answer : অনেুমািদত মলূধন

5) িরয়াদ কাািন িল. এর অনমুািনত মলূধন িতিট ১০ টাকা মেূলর ১০০০০০ শয়াের িবভ। ইসুিকত মলূধেনর
পিরমাণ ৮০% এবং িবিলকৃত মলূধেনর পিরমাণ ৭০% হেল িরয়াদ কাািন িল. এর িবিলকৃত মলূধেনর পিরমাণ কত?

৫৬০০০০ টাকাA.
৭০০০০০ টাকাB.
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৮০০০০০ টাকাC.
১০০০০০০ টাকাD.

Correct Answer : ৫৬০০০০ টাকা

6) িনেচর কানিট সিঠক?
অনাদায়ী পাওনা সিৃর কারণ হেত পাের -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

7) ঋণ পিরেশাধ মতা িনেদশক অনপুাত কানিট?

মজদু আবতন অনপুাতA.
চলিত অনপুাতB.
সদ আবতন অনপুাতC.
দায়ী সি অনপুাত সদ সদD.

Correct Answer : দায়ী সি অনপুাত সদ সদ

8) িনেচর কানিট পার দয়?

ত মাল + পেরা মA.
ত ম + কারখানা উপিরবয়B.
মখু বয় + কারখানা উপিরবয়C.
ত মাল + ত ম + ত খরচD.

Correct Answer : ত ম + কারখানা উপিরবয়

9) মজিুরর উপর কারখানার উপিরবেয়র শতকরা হার কত?
ত কাঁচামাল ১৫০০০০ টাকা,ত মজিুর ৯০০০০ টাকা,কারখানা উপিরবয় ৫৪০০০ টকা,অিফস ও শাসিনক উপিরবয় ৩০০০০ টাকা।

৩০%A.
৪০%B.
৫০%C.
৬০%D.

Correct Answer : ৬০%

10) উৎপাদন বেয়র উপর অিফস ও শাসিনক উপিরেবর শতকরা হার কত?
ত কাঁচামাল ১৫০০০০ টাকা,ত মজিুর ৯০০০০ টাকা,কারখানা উপিরবয় ৫৪০০০ টকা,অিফস ও শাসিনক উপিরবয় ৩০০০০ টাকা।

১০.২০%A.
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২০%B.
১৫.৭৯%C.
৫৫.৫৫%D.

Correct Answer : ১০.২০%

11) একিট ফােমর িনট মনুাফা ৬০০০ টাকা এবং কেরর হার ৪০% হেল করপবূ মনুাফার পিরমান কত হেব?

২০০০০ টাকাA.
৩০০০ টাকাB.
৭৯৪২ টাকাC.
১০০০০টাকাD.

Correct Answer : ১০০০০টাকা

12) য়ার ফামার নতনু ওষেুধর িবয় মলূ কত?
য়ার ফামা িলিমেটেডর একিট নতনু ঔষেধর উৎপাদেনর জন মখু বয় ৬৩০০০০ টাকা, মাট কারখানা উপিরবয় ১৭০০০০ টাকা, িবয় ও িবতরণ উপিরবয়
১০০০০০ টাকা এবং শাসিনক উপিরবয় ৯০০০০ টাকা,িবেয়র উপর লােভর হার ২৫%.

১২ ল ৩৭ হাজার ৫০০ টাকাA.
১৩ ল টাকাB.
১৩ ল িবশ হাজার টাকাC.
১৩ ল ৯১ হাজার ৯৬৭ টাকাD.

Correct Answer : ১৩ ল িবশ হাজার টাকা

13) যিদ নতনু উৎপািদত ঔষধিটর পণ বয় ১০% বিৃ পায় তেব ভািবত উৎপাদন হে -
য়ার ফামা িলিমেটেডর একিট নতনু ঔষেধর উৎপাদেনর জন মখু বয় ৬৩০০০০ টাকা, মাট কারখানা উপিরবয় ১৭০০০০ টাকা, িবয় ও িবতরণ উপিরবয়
১০০০০০ টাকা এবং শাসিনক উপিরবয় ৯০০০০ টাকা,িবেয়র উপর লােভর হার ২৫%.

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

14) িকভােব একক িত কাঁচামােলর ভারযু গড় হার িনণয় করা হয়?

মজদু কাঁচামােলর পিরমাণেক মাট িবয় মলূ ারা ভাগ কেরA.
মজদু কাঁচামােলর মাট মলূেক মাট হােত মজরু একক ারা ভাগ কেরB.
মজদু কাঁচামােলর পিরমাণেক মাট য় মলূ ারা ণ কেরC.
মজদু কাঁচামােলর পিরমাণেক মাট িবয় মলূ ারা ণ কেরD.

Correct Answer : মজদু কাঁচামােলর মাট মলূেক মাট হােত মজরু একক ারা ভাগ কের
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15) একিট উৎপাদনকারী িতােনর ারিক মজদু ৪০০ একক সমাপনী মজদু ৮০০ একক এবং িবেয়র পিরমাণ
২০০০ একক হেল উৎপাদেনর পিরমাণ কত হেব?

৮০০ এককA.
১৬০০ এককB.
২৪০০ এককC.
৩২০০ এককD.

Correct Answer : ২৪০০ একক

16) ারিক মজদু মাল ১৫ হাজার টাকা য় ৬০ হাজার িবয় ৫০ হাজার টাকা। িবেয়র ওপর মনুাফা ২৫% হেল
সমাপনী মজেুদর পিরমাণ কত?

৩৭৫০০ টাকাA.
৫০০০০ টাকাB.
৬২৫০০ টাকাC.
৭৫০০০ টাকাD.

Correct Answer : ৩৭৫০০ টাকা

17) কান উৎপাদনকারী িতােন ৪৮ ঘা সােহ অনসুরণ করা হয় উৎপাদেনর মাণ সময় ১২ িমিনট িত একক,
াভািবক মজিুরর হার ১০ টাকা িতঘা িত একক মজিুর কত টাকা?

১.৫০ টাকাA.
২ টাকাB.
২.৫০ টাকাC.
৩ টাকাD.

Correct Answer : ২ টাকা

18) িনেচর কানিট সিঠক?
বতন চাজ করার পেূব অংশীদাির ববসােয়র মনুাফা দওয়া থাকেল এবং অংশীদারগণ হণ করেল পিরবতনশীল মলূধন পিতেত বতন দখােত হেব -

iA.
iiB.
iiiC.
ii & iiiD.

Correct Answer : i

19) পাবিলক িলিমেটড কাািন কখন ববসায়  করেত পাের?

িনবন প পাওয়ার পরA.
তয়ন প পাওয়ার পরB.
কাযারের অনমুিত পাওয়ার পরC.
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িবতরণপ জাির করার পরD.

Correct Answer : কাযারের অনমুিত পাওয়ার পর

20) দািবহীন লভাংশ িক?

চলিত দায়A.
দীঘেময়াদী দায়B.
কালািক সিC.
চলিত সিD.

Correct Answer : চলিত দায়

21) উৎপাদনকারী িতােন মজতু মাল কত কার হেয় থােক?

২A.
৩B.
৪C.
৫D.

Correct Answer : ৪

22) কাািন আইন অনযুায়ী  নাম কান ধরেনর সি?

অসমিত ভাইA.
ায়ী সিB.
তরল সদC.
নগদ সদD.

Correct Answer : ায়ী সি

23) গািডর় িফিলং শেন িনেচর কান পিতিট সবেচেয় বিশ হণেযাগ?

LIFOA.
FiFOB.
সাধারণ গডC.
ভারযু গডD.

Correct Answer : ভারযু গড

24) অদাবীকৃত লভাংশ কাািনর জন?

আয়A.
বয়B.
চলিত দায়C.
চলিত সিD.
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Correct Answer : চলিত দায়

25) কােদর রাইট শয়ার ইসু করা হয়?

সাধারণ শয়ার মািলকেদর িনকটA.
শয়ার মািলক বােদ অনান জনগেণর িনকটB.
কাািনর পিরচালকবেৃর িনকটC.
ঋণপধারীেদর িনকটD.

Correct Answer : সাধারণ শয়ার মািলকেদর িনকট

26) চিুর অবতমােন অংশীদারেদর মেধ লাভ লাকসান িকভােব বিত হেব?

সমহােরA.
মলূধন অনপুােতB.
সকেলর মতানযুায়ীC.
উেালেনর অনপুাত অনযুায়ীD.

Correct Answer : সমহাের

27) মাট লাভ অনপুাত ারা যাচাই করা যায়?

আিথক লতাA.
ববাপকীয় দতাB.
মনুাফা অজন মতাC.
ঋণ পিরেশােধর মতাD.

Correct Answer : আিথক লতা

28) ত মাল + ত মজিুর + অনান ত খরচ =?

মখু বয়A.
মাট বয়B.
উৎপাদন বয়C.
কারখানার উপিরবয়D.

Correct Answer : মখু বয়

29) উৎপাদন বয় িহসাব চের িতীয় ধাপ কানিট?

বয় িলিপবকরণA.
বয় ণীিবনাস করণB.
বয় িনয়ণC.
বায় িনধারণD.

Correct Answer : বয় িলিপবকরণ
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30) ISA-1 অনযুায়ী আিথক িববরণীর কয়িট অংশ তির করেত হয়?

পাঁচিটA.
ছয়িটB.
সাতিটC.
আটিটD.

Correct Answer : পাঁচিট
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